

Человеческий капитал: новая социальная политика

Механизм формирования

1. Ситуация сегодня

Экономический форум (январь 2012г., Красноярск) выявил, что в XXI веке главным ресурсом развития стал «человеческий капитал», а не нефть и газ.

Надо формировать «человеческий капитал» и развивать его, но бюджетных ресурсов катастрофически не хватает. А это – кроме прочего – ведет к росту эмиграции высококвалифицированной рабочей силы.

Отсюда главная задача – предложить конкретные инструменты для того, чтобы расходы на здравоохранение (сегодня около 4% ВВП, а необходимо 11% ВВП) и образование (сегодня около 4%, а нужно 10%) **подстегивали** экономический рост, а не ложились непосильным бременем на бюджет. И это в условиях, когда Турция снизила вдвое оплату за обучение в ВУЗе на английском языке, что стало в 5 раз дешевле, чем в России. Таким способом Запад переманивает из России молодежь, будущее страны.

2. Определение важно

На гайдаровском форуме понятие «человеческий капитал» охватывало только существующие образование и здравоохранение, бюджетные расходы, которые необходимо резко поднять, а деньги изыскать. В том числе за счет перераспределения: например снизить расходы на ВПК, увеличить на образование и т.п.

Вот определение **автора**: «Человеческий капитал – это **совокупность** знаний, умений, навыков, использующихся для удовлетворения многообразных потребностей человека и общества в целом» (*Теодор Шульц*).

То есть, в понятие «человеческий капитал» входит и наука, и культура. И обязательность связи поколений, обязательность передачи опыта и знаний от «отцов» к «детям».

«Совокупность знаний» – это **специальные** знания, необходимые для работы по специальности врача, инженера, юриста... и **обязательные** общечеловеческие знания для каждого – независимо от специальности, социального статуса и общественного положения.

Это **обязательное** знание стабильно, неизменно, едино. Это знание – об устройстве Мира, о гибельности изоляции человека от Мира и Его законов и многом другом, **очень** важном для жизни цивилизации – **едино**, доказательно, научно.

Одинаковость понимания, невозможность трактования **исключает** рознь, исключает «национальный вопрос», исключает экономический вопрос, исключает «нищий дух». (До сих пор действует федеральный закон США «О расчленении России» от 1958 года, где «рычагом» расчленения России является «нищий дух» россиян).

Для овладения обязательным знанием специальных бюджетных денег не требуется, но без этого Знания не состоится Личность. Именно это Знание является основой, стержнем «человеческого капитала». Это Знание обеспечивает

долголетие человека, а значит – **естественное** увеличение возраста выхода на пенсию, экономию бюджетных средств. Это Знание обеспечивает стабильный рост производительности труда, в том числе по причине **честной** отработки 8 часов в день (как «чистого времени» работы, а не времени **нахождения** на рабочем месте – на форуме приводились факты труда японцев, китайцев и др.).

Это Знание **уменьшает** расходы на здравоохранение. Оно раскрывает подмену понятий: функции охраны здоровья человека принадлежат Природе, а государство «приватизировало» эти функции **по незнанию**. «Все беды – от незнания!», – говорит древняя мудрость.

Сегодняшние дети уже освоили компьютер, они **понимают**, что работу компьютера обеспечивают базисная и операционная программы. И если компьютер «завис», не работает, то **восстанавливаются** программы, а не «железо». «Отцы» еще не понимают, а врача не обучают, что человек – это живая динамическая система, созданная Природой. Законы Мира едины для всех систем – живых и неживых. Ученые знают, что устойчивую работу организма обеспечивают две генные программы (две нити спирали) – ДНК, как базисная программа и РНК, как операционная программа. РНК считывает «команду» с ДНК и выполняет ее через нужные белки и аминокислоты. А все «болезни» – это сигналы о разрегулировании одной из подсистем системы «человек». Люди еще не понимают, что введение в организм химических элементов (препаратов), где происходят множественные химические реакции обмена веществ – это введение «вируса» в операционную программу. Мы сами себя разрушаем и тратим громадные бюджетные деньги «на ветер», который назвали «охранением здоровья и лечением». А требуется всего-то: **восстановить** программу.

Человеческий капитал – это мощный ресурс развития: и экономики, и гражданского общества, и политической системы.

3. Механизм

Механизм новой социальной политики характеризуют две его составляющие. **Первая** – это нематериальный капитал: **сознание** человека, а точнее его совершенствование, которое есть процесс индивидуальный. Научное Миропонимание, как **обязательное** знание, должно быть усвоено людьми разных возрастов (от ребенка до старика) в кратчайший срок.

Наука доказала, что не всякая полученная информация совершенствует сознание. Так, информация, полученная через слух, зрение, осязание, обоняние не совершенствует сознание. Только процесс **чтения** вызывает такие структурные изменения сознания, смысл которых выражен поговоркой «Я **прозрел**», т.е. **осознал новые** для себя вещи, факты, понятия, действия, реакции, законы.

Для семейного чтения, в научно – популярном жанре, доступным языком изданы 5 книг серии «Азы духовности». В них изложено научное Миропонимание. Составлена программа «Духовное возрождение России» (Свидетельство РАО №18207 от 20.05.2011г.).

Реализует Программу каждый сотрудник ЮЛ индивидуально. Ему помогает в этом Координатор: выдает безвозмездно комплект книг серии «Азы духовности», обеспечивает необходимой информацией и средством для восстановления природного иммунитета и генной программы «здоровый

организм» (методическое письмо Минздрава №14/231 от 30.07.2004г.); обеспечивает помощь в реализации прав граждан на жилище, образование, труд и т.д.

В результате для предприятия: запущен процесс повышения производительности труда, улучшения производственного климата, уменьшения издержек на выплату по больничным листам...

Так, воочию и на практике **первая** составляющая новой социальной политики – «человеческий капитал» – обеспечивает развитие производства товаров, услуг, работ.

Вторая составляющая новой социальной политики была представлена В.В. Путиным на экономическом совете в июле 2012г. как «капитализм для каждого».

Если гражданин имеет право на труд, то в равной мере он имеет право и на **материальный** капитал, право на долю общего национального богатства. То есть, в частной собственности на **персональном** счете иметь запись стоимости частички сегодняшней природно-ресурсной государственной собственности, доход от использования которой принадлежит гражданину.

В этом случае **все** граждане и в одинаковой степени будут заботиться о преумножении доходов компаний, им же принадлежащих. Практика Швеции, Саудовской Аравии, других стран доказала эффективность этого.

Такими действиями достигается равновесие (гармония), а устойчивое состояние есть гарантия развития. Это объективный закон Природы. Потому что неустойчивое состояние (маятник отведен в сторону или произошло **разделение** общества) всегда вызывает действия равновесных сил (маятник возвращается к вертикали, сознание людей «взрывается» революцией).